
O R I G I N A L E  

 

 

COMUNE  DI  LESSOLO 
Città Metropolitana di Torino 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 34 

 

OGGETTO: 
Approvazione del Regolamento per la concessione di sovvenzioni, 
contributi, sussidi e ausili finanziari e per l'attribuzione di vantaggi 
economici di qualunque genere           

 

L’anno DUEMILAVENTIDUE, addì Otto del mese di Novembre alle ore 20:00 , nella sala delle 
adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in 
sessione ordinaria il Consiglio Comunale in seduta pubblica di Prima convocazione, nelle persone dei 
Signori: 
 

COGNOME e NOME-CARICA PRESENTE 
  
1. CAFFARO Elena - Sindaco Sì 
2. BAROLAT MASSOLE Katia - Consigliere Sì 
3. BREGOLIN Davide - Consigliere Sì 
4. MELAN Renzo Lori - Consigliere Sì 
5. FONZETTO Silva - Consigliere No 
6. GALISSE Valter - Consigliere Sì 
7. OBERTO TARENA Devis - Consigliere Sì 
8. BOGNETTI Maria Teresa - Consigliere Sì 
9. VIERIN Silvana - Consigliere Sì 
10. ALBERGA Elia Antonio - Consigliere Sì 
11. ZAPPATERRA Davide - Consigliere Sì 
  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
Presente l’Assessore esterno Dagassolemi Walter, assente l’Assessore esterno Stabile Emiliano. 
 
Assume la presidenza il Sig. CAFFARO Elena – Sindaco 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Dott. Eugenio VITERBO 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE  
 
Richiamati:  

 l’art. 12 della Legge 7/8/2000 n. 241, che prevede che la concessione di contributi e 
l’attribuzione di vantaggi economici a persone ed enti pubblici e privati sia subordinata alla 
predeterminazione ed alla pubblicazione da parte delle amministrazioni procedenti di criteri e 
delle modalità cui le stesse amministrazioni devono attenersi;  
 

 il DPR 7/4/2000 n. 118, come modificato dal D.Lgs. 25/5/2016, n. 97; 
  

 l’art. 1, comma 16, della L. 6/11/2012 n. 190, recante disposizioni per la prevenzione e 
repressione della corruzione e dell’illegalità nella pubblica amministrazione, che individua la 
concessione ed erogazione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari, nonché 
attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere a persone ed enti pubblici e privati, 
come attività a maggiore rischio di corruzione;  

 
 gli artt. 26 e 27 del D. Lgs. 14/3/2013 n. 33, recante il riordino della disciplina riguardante gli 

obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte della pubblica 
amministrazione, i quali dispongono gli obblighi e le modalità di pubblicazione degli elenchi 
dei beneficiari dei contributi; 

 
Rilevata, quindi, l’opportunità e la necessità di definire un apposito Regolamento per la concessione di 
sovvenzioni, contributi, sussidi e ausili finanziari e per l'attribuzione di vantaggi economici di 
qualunque genere a soggetti terzi pubblici e privati quali enti, istituzioni e fondazioni, associazioni, 
cooperative, gruppi culturali, ambientalistici, sportivi, ricreativi, del volontariato e di impegno sociale e 
umanitario, gli organismi di ricerca a base associativa, nonché i singoli privati che devono essere retti 
da apposito atto costitutivo e/o statuto e svolgere la relativa attività in maniera continuativa; 
 
Visto il Regolamento per la concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi e ausili finanziari e per 
l'attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere come  predisposto, facente  parte integrante e 
sostanziale del presente atto (All. A) e consistente in n. 17 articoli; 
 
Ritenuto che la competenza all’approvazione del detto Regolamento appartenga a questo Consiglio 
comunale ai sensi dell’articolo 42, comma 2, lettera a) del più volte citato D.Lgs. n. 267/2000; 
 
Acquisito il parere favorevole espresso sulla proposta dal Responsabile del Servizio in ordine alla 
regolarità tecnica e contabile ai sensi del comma 1 art. 49 D.Lgs n. 267/2000; 
 
Effettuata la votazione, resa in forma palese (per alzata di mano), con il seguente esito:  
Votanti   n. 10 (dieci) 
Voti favorevoli  n. 10  (dieci)  
Astenuti   n.   0 (zero) 
Voti contrari  n.   0 (zero) 
 

 
D E L I B E R A 

 
1) Di approvare il Regolamento per la concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi e ausili finanziari e 

per l'attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere come  predisposto, facente  parte 
integrante e sostanziale del presente atto (All. A) e consistente in n. 17 articoli; 

 



Successivamente, stante l’urgenza di dare immediata attuazione alla presente deliberazione, con votazione 
resa in forma palese (per alzata di mano), con il seguente esito:  
 
Votanti   n. 10 (dieci) 
Voti favorevoli  n. 10  (dieci)  
Astenuti   n.   0 (zero) 
Voti contrari  n.   0 (zero) 
 
 

D E L I B E R A   
 
di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs 
n. 267/2000. 
 

 
 

********* 
 
 
In esecuzione all’articolo 49 – comma 1 – del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267 – vengono di seguito trascritti 
integralmente i pareri sulla proposta di deliberazione: 
 

Parere di regolarità tecnica e contabile 
Si esprime parere favorevole 

 
 

Il Responsabile del Servizio Amministrativo 
f.to  f.to Dott.ssa Ingrid MAZZARINO 

 
 

Il Responsabile del Servizio Ragioneria 
f.to  Dott.ssa Ingrid MAZZARINO 

 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 
 CAFFARO Elena  Dott. Eugenio VITERBO 

 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio On-Line del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal 09/11/2022 
 
Lì, 09/11/2022 
 

IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE 
 CLEMENTE Dott.ssa Sandra 

 
 

 
 
 
   
  
   
 
 

 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 08-nov-2022 
 

_____________________________________________________________________________________ 
 

DIVENUTA ESEGUIBILE 
 

X Per l’immediata eseguibilità (art. 134 – comma 4 – D.Lgs. 267/2000) 
 

      Per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione in quanto non soggetta a controllo 
preventivo di legittimità (art. 134 – comma 3 – D.Lgs. 267/2000) 

 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AMMINISTRATIVO 
 MAZZARINO Dott.ssa Ingrid 


